

In memoriam – Josip Jozo Tomašević

Dana 24. ožujka 2014. godine oprostili smo se od dragog kolege, suradnika i prijatelja Josipa Tomaševića, dipl. ing. šumarstva drvnotehnološkog smjera, tehnologa za drvo u zgradarstvu. Rođen je 23. srpnja 1927. g. u Koški, Našice, a umro je 15. ožujka 2014. u Senju.

Josip, Hrvat, rimokatolik, osnovnu je školu završio u Koški, šest razreda klasične gimnazije u Širokom Brijegu, maturirao je u realnoj gimnaziji u Osijeku, a diplomirao je 1955. na Poljoprivredno-šumarskom fakultetu u Zagrebu, Drvnoindustrijski smjer.

Nakon završenog fakulteta radio je kratko u DI Vrbovsko (do 1956.) zatim je 1961. započeo osnivanje i uhodavanje pripreme rada DIP-a Karlovac. Prvi u bivšoj Jugoslaviji uvodi oplemenjivanje drva tvrdih listača za tkalačke čunjeve. Dvije je godine radio u Zagrebačkoj tvornici pokućstva.

Nakon toga tijekom 25 godina, sve do umirovljenja 1988., radi u Institutu za drvo, na poslovima tehnoloških projekata za tvornice namještaja i građevne stolarije. Razvio je i organizirao rad Instituta unutar dva odjela – Odjela za finalnu obradu drva, Odjela za drvo u građevinarstvu, te uveo Službu kontrole kvalitete drvnih proizvoda u ispitnim laboratorijima, kao i izdavanje potvrda o kvaliteti za područje SFRJ. Primjenjivao je stručne norme europskih zemalja kao sukladne s budućim HRN normama.

Laboratorijska ispitivanja kvalitete bila su povezana sa službama permanentnih kontrola proizvodnje u inozemstvu i u našim proizvodnim pogonima, te u objektima u izgradnji.

Tijekom rada u Institutu sudjelovao je u organiziranju stručnih seminara o projektiranju drvnih građevinskih proizvoda s obzirom na složene klimatske uvjete, tj. o izdržljivosti i trajnosti vrata i prozora te podnih i zidnih obloga. Objavio je državni standard za ugradnju tih proizvoda suhim postupcima.

Provedene stručno-znanstvene pokusne radove i rezultate ispitivanja objavio je u knjigama, seminarским radovima i časopisima.

Podsjetimo na najvažnije:

- Dugoročni razvoj šumsko drvnog kompleksa Južni bazen Hrvatske, 1972.
- Razvoj i mogućnosti drvne industrije Hrvatske za razdoblje 1970. – 1985., 1972.
- Organizacija i financiranje standarda za građevnu stolariju, 1973.
- Studija o proizvodnji gotovih parketnih platnica, 1977.

- Opravdanost proizvodnje gotovih podnih konstrukcija, 1981.
- Tehnološki aspekti razvoja drvne industrije Hrvatske, 1983.
- Drvo u podnim konstrukcijama, 1997.
- Primarni zahtjevi upotrebne vrijednosti prozora (Bilten ZIDI-ja)
- Potreba izučavanja suhe ugradnje građevne stolarije – uvjeti i perspektive tog postupka (Šumarski bilten).

Odradio je brojne vještačke ekspertize za ugrađene drvne proizvode prema pravilima struke i Hrvatskim normama.

Rezultate cjelokupnog djelovanja na unapređenju drvnotehnološke struke, kojemu je bio prethodnik u Institutu za drvo u Zagrebu, stavio je na raspolaganje i za izobrazbu svojim suradnicima te za praktičnu primjenu u neposrednoj proizvodnji diljem naše zemlje. Posebno treba naglasiti njegove zasluge za znanstveno i stručno unapređenje Drvnotehnološkog odjela Šumarskog fakulteta te za preseljenje laboratorijske opreme za ispitivanje kvalitete i dijela stručnog osoblja.

Josip je u teškim vremenima za Hrvatsku s kolegama krenuo kao dobrovoljac u Domovinski rat. Ujedno je bio i član HDS-a, Hrvatskih ratnih veterana i tajnik za međunarodne odnose Republike Hrvatske.

Nakon umirovljenja i prestanka rada u Institutu nastavio je aktivno pisati i poticati mlade kolege na unapređenje drvne industrije finalnih, izvoznih proizvoda te razvoj laboratorija za ispitivanje kvalitete. Predlagao je nove, suvremene tehnologije i organizaciju rada te zagovarao ekonomsko i marketinško povezivanje isplativih projekata u cjelovite investicijske programe.

Dragi naš Tomaš, kako smo te nazivali od milja, tvoji najbliži suradnici Stanislav, Božo, Hrvoje, Radek, Zoran, Tomica, Boris i Štef na današnjemu tužnom rastanku sa zahvalnošću ti odajemo počast za sve dobrobiti koje si nam darovao za cjelokupna unapređenja naše drvnotehnološke struke. Tvoje stručne spoznaje prenesene su praksom diljem naše Hrvatske, a posebno putem Drvnotehnološkog odsjeka Šumarskog fakulteta u Zagrebu.

Dragi naš Tomaš, sretan ti put u vječnost, uz našu molitvu. Počivao u miru Gospodnjemu!

prof. dr. sc. Stjepan Tkalec